
 

 

 
 
 

Die Technische Universität München zählt zu den besten Universitäten Europas. Spitzenleistungen in For-
schung und Lehre, Interdisziplinarität und Talentförderung zeichnen sie aus. Die TUM ist eine der drei ersten 
Exzellenz-Universitäten Deutschlands. Wir sind als Universität mit 41.000 Studenten, rund 10.000 Beschäftigten 
mit einem hohen Taktschlag keine klassische Behörde. Unsere staatlich anerkannte Werkfeuerwehr ist auf dem 
gesamten Forschungscampus Weihenstephan in Freising für den abwehrenden und vorbeugenden Brand-
schutz, die technische Hilfeleistung sowie den First-Responder Dienst zuständig. 
 
Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir unbefristet in Vollzeit eine/n 
 

Technische/n Mitarbeiter/in 
 
In Ihrer Funktion sind Sie für die Instandhaltung und Wartung der feuerwehrtechnischen Ausrüstung, der Feu-
erwache und der sieben Fahrzeuge und Anhänger unserer Werkfeuerwehr zuständig. 
 
Neben den üblichen Wartungs- und Prüfarbeiten gemäß den einschlägigen Vorschriften und Normen, bearbei-
ten Sie eigenverantwortlich verschiedene Aufgabenbereiche, zum Beispiel das Fuhrparkmanagement oder die 
Betreuung der EDV. Sie übernehmen Tätigkeiten im Einsatzdienst als Eisatzleiter vom Dienst und arbeiten mit 
externen Dienstleistern zusammen. Die Organisation und Durchführung von Schulungen gehört ebenfalls zu 
Ihren Aufgaben. 
 
Unsere Anforderungen  

 Abgeschlossene Berufsausbildung in einem Handwerksberuf, z. B. Schreiner/in, Kfz Mechaniker/in etc.  

 Mindestens die Qualifikation als Hauptbrandmeister/in oder Brandschutzmeister/in (IHK)  

 Führerscheinklasse CE  

 Uneingeschränkte Feuerwehrdiensttauglichkeit entsprechend den berufsgenossenschaftlichen Grund-
satz G26.3 und G42  

 Ausgeprägte Sozialkompetenz vor allem im Zusammenwirken von hauptamtlichen und nebenberuflichen 
Einsatzkräften  

 Bereitschaft außerhalb der üblichen Arbeitszeiten Dienst zu leisten  

 Wohnsitz im näheren Umkreis der Feuerwache. Ggf. besteht die Möglichkeit, eine Dienstwohnung zu 
beziehen.  

 
Wenn Sie neben den fachlichen Anforderungen ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein, Teamfähigkeit 
sowie Interesse und Gespür für die Belange des Wissenschaftsbetriebes einer unternehmerischen Universität 
mitbringen, dann sind Sie bei uns richtig. 
  
Die Beschäftigung und Vergütung erfolgt nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst der Länder (TV-L). 
Die TUM strebt eine Erhöhung des Frauenanteils an, qualifizierte Frauen werden deshalb nachdrücklich aufge-
fordert, sich zu bewerben. Schwerbehinderte werden bei im Wesentlichen gleicher Eignung und Qualifikation 
bevorzugt eingestellt. 
  
Im Rahmen Ihrer Bewerbung um eine Stelle an der Technischen Universität München (TUM) übermitteln Sie 
personenbezogene Daten. Beachten Sie bitte hierzu unsere Datenschutzhinweise gemäß Art. 13 Datenschutz-
Grundverordnung (DSGVO) zur Erhebung und Verarbeitung von personenbezogenen Daten im Rahmen Ihrer 
Bewerbung http://go.tum.de/554159. Durch die Übermittlung Ihrer Bewerbung bestätigen Sie, dass Sie die Da-
tenschutzhinweise der TUM zur Kenntnis genommen haben. 
 
Interessiert?  
Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung mit beigefügten Qualifikationsnachweisen bis spätes-
tens 31.01.2019.  
  
Technische Universität München  
ZA 4 - Immobilien  
Christine Gaudermann  
Lange Point 51  
85354 Freising  
E-Mail: gaudermann@zv.tum.de 
  
Weitere Informationen finden sie auf der Webseite der Technischen Universität München sowie der Werkfeuer-
wehr TUM-Weihenstephan. Für Fragen zum Stellenprofil steht Ihnen Herr Zeiler unter Tel.: 08161-71-2600 zur 
Verfügung.  
  
www.tum.de  
www.feuerwehr.wzw.tum.de  


